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«Робототехника в современном ДОУ — первый шаг в приобщении дошкольников к техническому творчеству

	Современное общество и информационные технологии неразделимы. Новые технологии вошли во все сферы человеческого бытия, с каждым годом человечество совершает все  новые и новые открытия. Сегодня, чтобы идти в ногу с новыми открытиями, происходит масштабный пересмотр принципов дошкольного образования, для того чтобы ввести в систему образования детей новые игры и развлечения. Дать нашим детям возможность воплотить в жизнь свои мечты, которые начинают формироваться у них в дошкольном возрасте.
 Воспитание развитой личности  во многом зависит от того, что в эту личность вложить, и как она это будет использовать.
 Современные дети легко осваивают информационно - коммуникативные средства, и традиционными наглядными средствами их уже сложно удивить. Образовательный процесс направлен  на освоение детьми различных умений и навыков, а также приобретением интегративных качеств,  затрагивая главным образом формирование личностных качеств дошкольника. Результатом образовательной деятельности ДОУ на сегодняшний день считается не сумма знаний, умений и навыков, а приобретаемые ребенком личностные качества: любознательность, активность, самостоятельность, ответственность и воспитанность.
Формирование мотивации развития обучения дошкольников, а также творческой, познавательной деятельности –  вот главные задачи которые стоят сегодня перед педагогом в рамках ФГОС. Непростые задачи, которые ставит перед педагогом современное общество, в первую очередь требуют создание особых условий для обучения, в связи с этим я считаю, что огромное значение нужно уделить   конструированию. Наблюдая за деятельностью дошкольников в детском саду, могу с уверенностью сказать , что конструирование является одним из самых любимых, но и наиболее сложным видом деятельности для детей. Одним из наиболее оптимальных решений поставленных задач является применение LEGO-технологий. Использование    LEGO-конструкторов в образовательной работе с детьми позволяет сформировать у детей дошкольного возраста навыки конструктивно-игровой деятельности, в том числе становления таких компонентов деятельности, как умение ставить цель, подбирать средства для её достижения, прилагать усилия для точного соответствия полученного результата с замыслом, умение презентовать свой проект.
Возможности  дошкольного возраста в развитии технического творчества, на сегодняшний день не получили достойного применения.  Одним из наиболее перспективных направлений  обучения  и развития детей в ДОО можно считать LEGO-технологии и робототехнику.  Робототехника идеально вписывается в образовательную деятельность ДОО, находится в полном соответствии требованиям ФГОС ДО. использование робототехнических конструкторов  в рамках непосредственной образовательной деятельности в ДОУ– это и обучение, и техническое творчество одновременно, что способствует воспитанию активных, увлеченных детей, обладающих задатками инженерно-конструкторского мышления. Именно применение новых образовательных решений позволяет в дошкольном возрасте выявить технические способности детей.  Преемственность технического образования становится необходимой в рамках решения задач подготовки инженерных кадров России.  Ведь ребенок, который не познакомился с основами конструкторской деятельности до 7-8 лет – в большинстве случаев не выберет профессию технической направленности.
Значимость применения LEGO-технологии и робототехники в доу подтверждается тем, что именно они являются великолепным средством для интеллектуального развития дошкольников, обеспечивающих интеграцию образовательных областей (Речевое, Познавательное и Социально-коммуникативное развитие);
· позволяют педагогу сочетать образование, воспитание и развитие дошкольников в режиме игры (учиться и обучаться в игре);
· формируют познавательную активность, способствует воспитанию социально-активной личности, формирует навыки общения и сотворчества;
· объединяют игру с  исследовательской и экспериментальной деятельностью, предоставляют ребенку  возможность экспериментировать и созидать свой собственный мир, где нет границ.
На сегодняшний день, LEGO- конструкторы   активно  используются воспитанниками в игровой деятельности.  Идея сделать   LEGO- конструирование   процессом направляемым, расширить   содержание конструкторской  деятельности дошкольников, за счет внедрения конструкторов нового поколения, легла в основу разработки программы кружка технического образования  «Роботенок».          
Для успешной работы по данному направлению необходимо учитывать ряд условий:
· Повышения образовательного уровня педагогов за счет обучения    LEGO –технологии на курсах повышения калификации
· Разработать и апробировать   дополнительную образовательную программу  технической направленности «Роботенок»
· Необходимостью создания в ДОУ инновационной предметно-развивающей среды, в том числе способствующей  формированию  первоначальных технических навыков у дошкольников.
· Повысить интерес родителей к   LEGO-конструированию через организацию активных форм работы с родителями и детьми.
Целенаправленное систематическое обучение детей дошкольного возраста конструированию играет немаловажную роль при подготовке к школе, оно способствует формированию умения учиться, добиваться результатов, получать новые знание в окружающем мире, закладывают первые предпосылки учебной деятельности. Важно, что эта работа не заканчивается в детском саду, а имеет продолжение в школе. Образовательные конструкторы многофункциональное оборудование, возможность использования по пяти областям ФГОС: речевое развитие, познавательное, социально – коммуникативное, художественно-эстетическое и физическое.	
	 Проведение каждого занятия осуществляется строго по алгоритму.
	Алгоритм работы с конструктором
1. Изучение образца, схемы, чертежа, рисунка, картинки.
2. Анализ  и выбор необходимых деталей из общего набора.
3. Сборка модели. 
4. Сравнение своей собранной модели с образцом, схемой, чертежом, рисунком, картинкой (или анализ собранной конструкции).
	Конструирование в нашем образовательном учреждении проводиться с детьми всех возрастов, в доступной игровой форме, от простого к сложному. Конструктор побуждает работать в равной степени и голову и руки, при этом работает два полушария головного мозга, что сказывается на всестороннем развитии ребенка. 
Даже простейшие кубики LEGO складываются несколькими способами, и важно освоить все актуальные методики. 
Производя образовательную деятельность, учащиеся выбирают себе разные роли. У них появляются способности придумывать и осуществлять свои проекты. 
Выбранные нами конструкторы LEGO построены по принципу от простого к сложному. Конструкторы  серии LEGO Education –  это специально разработанные конструкторы, которые спроектированы таким образом, чтобы ребенок в процессе занимательной игры смог получить максимум информации о современной науке и технике и освоить ее. Некоторые наборы содержат простейшие механизмы, для изучения на практике законов физики, математики, информатики. Что является немаловажным при подготовке детей к школе, ведь элементарные уроки окружающего мира, содержат информацию из этих наук.
Так же не стоит забывать о необычайной популярности LEGO, которая позволяет педагогу заинтересовать детей разного возраста, склада ума, наклонностей, темперамента и интересов. Мы используем разные подходы и методы при работе с детьми: для тех, кто любит точность и расчет, есть подробные инструкции, для творческих личностей – неограниченные возможности для креатива. 
Если рассматривать ход образовательной деятельности по возрастам, можно выделить следующие этапы: начиная с простых фигур (с 3 до 5 лет), мы детей знакомим  с основными деталями конструктора, способами скрепления кирпичиков, у детей формируется умение соотносить с образцом результаты собственных действий в конструировании объекта. В этом возрасте дошкольники учатся не только работать по плану, но и самостоятельно определять этапы будущей постройки, учатся ее анализировать. Формируется конструирование по замыслу. Дети свободно экспериментируют со строительным материалом.
В старшей возрастной группе (с 5 до 6 лет) свои замыслы и проекты моделей дети могут создать в LEGO WeDO «Простые механизмы» 
В подготовительной к школе группе дети начинают осваивать азы робототехники в компьютерной среде LEGO WeDO 2. В прошлом году дети из подготовительной группы приняли участие в работе семинара для заместителей директоров по воспитательной работе.	
	Техническое детское творчество является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности.
Робототехника сегодня заняла уровень динамично развивающихся областей промышленности. Представить обычные будни без механики, машин и программ, нацеленных на создание и обработку востребованных продуктов, сборку автомобилей, контроль сложных систем управления и т.д. сложно.
В нашей стране детям предлагают немалый спектр знаний. Такое направление, как роботехника, при этом представлено крайне мало. Его неоправданно не принимают во внимание. Изучая его, можно будет создать приемлемые условия для будущих работающих граждан. В настоящее время актуальность темы связана с ее большими перспективами, возможностями, открываемыми данной сферой деятельности.
	Завершить выступление  хочу словами замечательного писателя Л. Н. Толстого  «Если ребёнок в детстве не научился творить, то и в жизни он будет  только подражать и копировать»

