

Современное общество и информационные технологии неразделимы. Новые технологии вошли во все сферы человеческого бытия, с каждым годом человечество совершает все  новые и новые открытия. Основой современных образовательных стандартов  на сегодняшний день считается не сумма знаний, умений и навыков, а приобретаемые ребенком личностные качества: любознательность, активность, самостоятельность и ответственность.
Непростые задачи, которые ставит перед педагогом современное общество, в первую очередь требуют создание особых условий для обучения детей. Традиционные формы и методы обучения дошкольников все в меньшей степени способны откликаться на изменения, характеризующие современность. Им на смену приходят новые педагогические технологии.
В 1990-е годы в зарубежной педагогической системе сформировалось особое направление – «Лего-педагогика», связанное с философией обучения – конструкционизмом. Её автор Сеймур  Пейперт указывал, что средством создания нового знания может служить конструктор ЛЕГО, так как субъект обучения действительно вовлечён в работу с ним. Совершенствование конструкторов ЛЕГО, систематизация их использования в образовании, а также положительные результаты в развитии детей позволили говорить о формировании особой области знаний – лего-педагогики, которая рассматривает вопросы развития и формирования личности в условиях образовательной среды, использующей технологии конструирования.
LEGO в переводе с датского языка означает «умная игра». В силу своей педагогической универсальности, наборы LEGO оказываются наиболее предпочтительными наглядными пособиями и развивающими игрушками. Причём LEGO -конструктор побуждает работать, в равной степени, и голову, и руки ребенка-дошкольника. Например  два восьмиконтактных кубика можно объединить 24 различными способами, три кубика — 1000 способами. 
ЛЕГО-конструирование - это не только практическая творческая деятельность и развитие умственных способностей, но также  воспитание социально активной личности с высокой степенью свободы мышления, развитие самостоятельности, способности детей решать любые задачи творчески. Посредством использования LEGO конструкторов можно эффективно решать образовательные задачи реализуемой в детском саду   основной образовательной  программы ДОУ, как в инвариантной, так и в вариативной части, формируемой участниками образовательного процесса, т.к. программа позволяет оптимально сочетать базисное содержание образования и приоритетные направления в работе.  
	При составлении плана работы по использованию LEGO-технологий в ДОУ мы руководствовались следующими документами:
· Приказ Минобрнауки Российской Федерации от 23.07.2013 года № 61 1 «Об утверждении Порядка формирования и функционирования инновационной структуры в системе образования»;
· Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" - Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (Приказ Минобрнауки Российской Федерации от 17.10.2013 г. № 1155); 
· Закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273 , гл.2, ст. 20 «Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере  образования»; 
· Приказ министра образования Московской области от 25.06.2012 года № 2916 «О развитии инновационной инфраструктуры в системе образования Московской области». 
Для целеноправленной работы ДОУ по внедрению LEGO – технологий нами были выполнены следующие условия:
1. Повышение образовательного уровня педагогов за счет обучения    LEGO –технологии на курсах повышения квалификации: «Образовательные решения LEGO Education для детей 3-7 лет»
2. Разработана дополнительная образовательная программа  технической направленности «Роботенок»
3. Создание в ДОУ инновационной предметно-развивающей среды, в том числе способствующей  формированию  первоначальных технических навыков у дошкольников.
4. Повышение интереса родителей к   LEGO-конструированию через организацию активных форм работы с родителями и детьми. Смотр-выставка «Удивительный мир Лего», конкурсы построек, совместные проекты.
Материально-техническое оснащение проекта
- конструктор LEGO DUPLO;
- конструктор LEGO CLASSIK;
- конструктор LEGO DAKTA;
- конструктор LEGO education;
- «Перворобот LEGO WEDO».
Конструирование в нашем образовательном учреждении проводиться с детьми всех возрастов, в доступной игровой форме, от простого к сложному. 
Мы используем разные подходы и методы при работе с детьми: для тех, кто любит точность и расчет, есть подробные инструкции, для творческих личностей – неограниченные возможности для креатива (два самых простых кубика LEGO можно сложить разными способами). Для любознательных – обучающий проект LEGO, для коллективных – возможность совместного строительства.
Если рассматривать ход образовательной деятельности по возрастам, можно выделить следующие этапы:
Реализация программы начинается с трехлетнего возраста. Мы знакомим детей  с основными деталями конструктора LEGO DUPLO, способами скрепления кирпичиков, у детей формируется умение соотносить с образцом результаты собственных действий в конструировании объекта.
В средней группе (с 4 до 5 лет) с детьми закрепляются навыки работы с конструктором  LEGO DACTA  и другими образовательными решениями LEGO. В этом возрасте дошкольники учатся не только работать по плану, но и самостоятельно определять этапы будущей постройки, учатся ее анализировать. Добавляется форма работы — это конструирование по замыслу. Дети свободно экспериментируют со строительным материалом.
В старшей группе (с 5 до 6 лет) конструктивное творчество отличается содержательностью и техническим разнообразием, дошкольники способны не только отбирать детали LEGO., но и создавать конструкции по образцу, схеме, чертежу и собственному замыслу. Здесь мы даем детям большую свободу воображения, либо  придерживаться определенных схем. LEGO Educatioh «Простые механизмы» и «Первые конструкции» становятся основными. 
В подготовительной к школе группе продолжается образовательная и самостоятельная деятельность детей с применением LEGO DACTA.  Приоритетным направлением становится кружок «РОБОТЕНОК», на котором дети начинают осваивать азы робототехники в компьютерной среде LEGO WeDO. 

Самая емкая, новая и интересная часть нашей работы это внедрение LEGO - технологии в непосредственную образовательную деятельность детей. Творческой группой ДОУ разработана рабочая программа «Развитие познавательно-исследовательской, конструктивной деятельности и технического творчества посредством легоконструирования и робототехники». Разработано перспективное планирования в группах. План занятий был составлен таким образом, чтобы в каждой возрастной группе было 2 занятия с элементами лего – технологий в неделю.  Для занятий по конструктивной деятельности за основу мы взяли методическое пособие «LEGO - конструирование в детском саду» Е.В. Фешиной. Составленные ей конспекты можно использовать как для проведения отдельных занятий по конструированию, так и внедрять их в занятия по другим областям.  Занятия с внедрением LEGO - конструирования помогают дошкольникам войти в мир социального опыта. У детей складывается единое и целостное представление о предметном и социальном мире. Речевые ситуации, возникающие в процессе создания построек и игр с ними, способствуют развитию речи детей, которая служит одним из важнейших средств активной деятельности человека, а для будущего школьника является залогом успешного обучения в школе. Решаются многие задачи обучения: расширяется словарный запас, развиваются коммуникативные навыки, совершенствуется умение обобщать и делать выводы. На занятиях по ознакомлению с окружающим миром, ребята мастерят разные объекты живой и неживой природы дальнейшем эти постройки применяются в инсценировке сказок, что тоже положительно сказывается на развитии лексики  ребенка.
Применять технологии LEGO в формировании элементарных математических представлений нашим воспитателям понравилось больше всего. Дошкольники развивают математические способности, пересчитывая детали, блоки, крепления, вычисляя необходимое количество деталей, их форму, цвет, длину. Дети знакомятся с такими пространственными показателями, как симметричность и асимметричность, ориентировкой в пространстве.  Кроме этого, конструирование тесно связано с сенсорным и интеллектуальным развитием ребенка: совершенствуется острота зрения, восприятие цвета, формы, размера, успешно развиваются мыслительные процессы (анализ, синтез, классификация). 
Воспитателям важно организовывать условия, при которых участники совместной деятельности могли бы решать возникающие проблемы, общаясь и советуясь друг с другом, а также учиться на своих ошибках. Для этого применяются дидактические игры такие как «Заполни пространство», «Угадай, чья часть?», «Оживи свою модель»,   «Цветные башенки», «Лабиринт» и т.д
  	В LEGO – технологии возможно применять  и в развития художественно-эстетических навыков  при оформлении и преобразовании уже готовых моделей, когда для создания целостного образа в ход может идти не только конструктор, но и бумага, карандаши, другие материалы.

Еще один блок нашей работы  по внедрению лего-технологии лег в основу разработки программы кружка технического образования  «Роботенок».  Занятия рассчитаны на два года по 25-30 минут (в подгруппе) 2 раза в неделю.
  Проведение каждого занятия осуществляется строго по алгоритму.
	Алгоритм работы с конструктором
1. Рассматривание образца, схемы, чертежа, рисунка, картинки.
2. Поиск-выбор необходимых деталей из общего набора.
3. Сборка частей модели. 
4. Последовательное соединение всех собранных частей в одну целую модель.
Сравнение своей собранной модели с образцом, схемой, чертежом, рисунком, картинкой (или анализ собранной конструкции).
Занятия проводятся в соответствии с планированием, которое включает в себя формы организации обучения и решает задачи приобщения дошкольников к техническому творчеству. Именно в кружке осуществляется тесное сотрудничество с научным обществом «СЛОН» Менделеевской СОШ.
С воспитанниками из подготовительной группы  посещаем занятия  в научном кружке «Сообщество любителей образования и науки» сокращенно «СЛОН», где детям  дается возможность не только совершенствовать свои знания, но  соревноваться со школьниками.  
Мы так же участвуем во Всероссийских конкурсах по лего-конструированию, в ближайших планах 05 февраля принять участие в Международной олимпиаде по робототехнике. Простые механизмы; 17 января 2018 года мы подали заявку на участие в конкурсе на звание региональной инновационной площадки.
Третий блок работы направлен на применение LEGO-технологий в развитии детей, имеющих особые образовательные потребности. Конструирование теснейшим образом связанно с чувственным и интеллектуальным развитием ребенка. LEGO DUPLO – это одна из самых известных и распространённых ныне педагогических систем, широко использующая трёхмерные модели реального мира и предметно-игровую среду обучения и развития ребёнка. С помощью конструктора в работе с воспитанниками можно добиться овладения навыками начального технического конструирования, совершенствование остроты зрения, точности цветовосприятия, тактильных качеств, развитие мелкой мускулатуры кистей. В процессе занятий идет работа над развитием интеллекта, воображения, мелкой моторики, творческих задатков, развитие речи, расширение словарного запаса, восприятия формы и размеров объекта, пространства, координация «глаз-рука». В результате использования LEGO-конструирования в обучении с детьми с задержкой психического развития дети получают базовые знания при подготовке к школе, у них формируются навыки планирования деятельности, навыки самоконтроля.    Мы включили данные конструкторы в предметно-пространственную развивающую среду и в использование в коррекционно-развивающей работе с детьми с ЗПР, ОНР и нарушениями слуха. Нами были организованы индивидуальные и групповые занятия по конструированию по образцу, по схеме, а затем, исходя из возможностей ребёнка, уже и по словесной инструкции.  В результате по данным промежуточной диагностики все воспитанники с ОВЗ нашего детского сада имеют стабильную положительную динамику развития, которая выражается в появлении целенаправленности действий, самоконтроля, произвольности и распределённости внимания, а главное, интерес к деятельности по конструированию.  В этом учебном году воспитанница детского сада с кохлеарным имплантом учавствовала во Всероссийском конкурсе «ИкаРенок без границ» под эгидой Российской ассоциации образовательной робототехники. В настоящее время мы планируем включение в процесс развития детей с ОВЗ элементов робототехники с использованием наборов LEGO Еducation WeDo. 
Итак, LEGO конструирование и робототехника позволяют внедрять информационные технологии в образовательный процесс ДОУ, помогают дошкольникам овладевать элементами компьютерной грамотности, умениями и навыками работы с современными техническими средствами.
В непринуждённой игре дети легко и всестороннее развиваются, у них вырабатывается познавательный интерес, креативность, наблюдательность, что способствует формированию творческой личности. 
LEGO-педагогика позволяет создать условия для совместного обучения детей «обычных» и  детей с ОВЗ  научить их работать не только сообща, но и превратить их в лего-творцов и лего-гениев.
Техническое детское творчество является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности.
	Завершить выступление  хочу словами замечательного писателя Л. Н. Толстого  «Если ребёнок в детстве не научился творить, то и в жизни он будет  только подражать и копировать»

